

人社部卫健委两部门发布紧急通知

不对新冠肺炎康复者就业歧视

据新华社北京8月1日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会1日发布“关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知”,严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由,拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单

位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出,近期,部分地方出现滥用“健康码”等检测查询工具,对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题,严重侵害劳动者平等就业权益,社会反响强烈。为依法保障新冠肺炎康复者平等就业权益,通知要求规范新冠病毒核酸检测查询,除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限

外,任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有新冠肺炎病毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。

通知要求加强排查检查,对用人单位、人力资源服务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎康复者实施就业歧视的,要依据

职责分工快查快办,采取行政约谈、通报曝光、行政处罚等有力举措,发现一起严肃处理一起。对招聘信息中含有相关歧视性内容的,劳动保障监察机构要依法依规从重处理处罚。

通知还强调,要加强督促指导和监督检查,对发现的失职失责行为,要限期督促纠正,依法依规对相关单位和责任人员追责问责。

去年一审审结网络诈骗案为近年首次下降

据新华社北京8月1日电(记者罗沙)中国司法大数据研究院8月1日发布的一份报告显示,2017年至2021年全国各级人民法院一审审结网络诈骗类案件共计10.3万件,其中2021年案件量同比下降17.55%,为近年来首次下降。

这份《涉信息网络犯罪特点和趋势(2017.1—2021.12)司法大数据专题报告》显示,2017年至2021年全国网络诈骗案件共涉及被告人22.34万名。6.32%的网络诈骗案件是获取公民个人信息后,有针对性地实施诈骗犯罪。

报告显示,被告人在实施网络诈骗案件时,多以办理贷款、冒充他人身份、发布虚假招聘、征婚交友信息、诱导参与赌博、捏造网购问题、投放虚假广告等方式或话术来欺骗受害人。其中办理贷款的案件占比最高,约占16.71%。

据新华社北京8月1日电(记者王立彬)按8月1日起施行的黑土地保护法要求,有关部门和地区将组织开展黑土地调查,建立黑土地档案,把黑土地纳入耕地保护红线任务。自然资源部办公厅发布的《关于进一步加强黑土地保护的通知》要求内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江四省区自然资源厅从开展黑土地调查、强化国土空间规划管控、从严控制建设项目占用、严格落实占补平衡、加强监督执法、严格落实保护责任等方面,进一步加强黑土地保护。

按要求,四省区自然资源主管部门将会同有关部门组织开展黑土地调查,利用年

度国土变更调查现状耕地数据与全国土壤普查七类黑土地土壤类型数据逐图斑核查,进一步明确黑土地区内黑土地类型、分布、数量、质量、保护和利用状况,建立黑土地档案,作为严格管护的基础。

通知要求强化国土空间规划的特殊管控,在国土空间规划编制和“三区三线”划定

内蒙辽吉黑对黑土地建档

纳入耕地保护红线任务严控占用

工作中,将黑土地全部带位置纳入耕地保护红线任务;从严控控制建设项目占用黑土地;加强监督执法,对于非农建设违法违规占用黑土地,盗挖、滥挖黑土地的,严肃查处、消除违法状态,对责任人依法追责问责,涉嫌构成犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。

据新华社北京8月1日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月全国铁路运输呈现客运继续回暖向好、货运持续高位运行良好态势,累计发送旅客2.24亿人次,日均722.8万人次;累计发送货物4.1亿吨,日均1322万吨。

七月铁路运输
客运继续回暖
货运高位运行

据悉,铁路部门充分用好郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮郑段、和若铁路等新线运能,制定列车开行方案,方便沿线旅客出行,特别是积极推动“高铁+旅游”融合发展。郑渝高铁全线贯通后,日均发送旅客达到15.7万人次,其中奉节、巫山、神农架3个车站日均到达旅客达1.3万人次、发送旅客0.94万人次,极大促进了三峡游、神农架原始森林游。

货运方面,国家铁路发送电煤13814万吨,同比增长40%,全国363家铁路直供电厂存煤平均天数达23.2天;精心组织夏粮运输,国家铁路累计发送粮食821万吨,同比增长4.6%。

问渠哪得清如许? 非唯源头有活水

高温更需水。上海自6月15日进入夏季“保高峰”供水以来,35℃及以上高温日27天,860.74万立方米的日均供水量,已较去年同期854.77万立方米上升了0.70%。持续高温中,上海供水服务供应依然平稳有序,安全、可靠、优质的自来水经受住了“烤”验。

这背后,不只是因为有源头活水,更是上海供水行业积极践行“人民城市”重要理念,“从源头到龙头”持续推进高质量发展的成果。

高品质对标国内外一流水平

上海的自来水,从陈行、青草沙、东风西沙、金泽四个水库输送到水厂处理后,再通过城市公共地下供水管网输送到居民小区,又经水泵加压、水箱调蓄才到达千家万户的水龙头前。

为了不断提升自来水水质和口感,进而提升城市综合竞争力和市民获得感,上海供水始终秉持“一网分片、集约供水、城乡一体、统筹发展”的理念,以全面提升供水水质为目标,对标国内外一流水

平,确保“从源头到龙头”全覆盖、全过程、全系统保障优质供水。

在源头,生态型的四大水库水清、岸绿、鱼游、景美。水库建立了全时段、立体化的水质生态监测“体检”网络,依托水力调控、水生植物及鱼类群落水质净化调控技术保障,是真正的“活水”。

在水厂,全市38个水厂日供水能力达到了1221万立方米。其中,在原有“混凝-沉淀-过滤-消毒”常规工艺基础上,又增加臭氧生物活性炭工艺的水厂深度处理率已达到70%以上,能进一步去除溶解性有机物、消毒副产物等,使得浊度、色度、臭和味、耗氧量等关键水质指标更优。

在公共供水管网上,每年老旧供水管线升级改造的量达到了四五百公里。今年已重点梳理排查出69公里管径超500毫米的隐患供水管线。上半年,充分利用道路交通压力较小的“窗口期”,完成了南京西路、大宁路等32个路口、路段的大口径老旧管线改造,使一根1918年敷设的老式铸铁管隐患也得以消除。通过改造,上海500毫米以上的大口

径供水管线爆管事件,从2020年的23起降到了2021年的14起,今年至今仅发生了2起!

智慧化引领更高质量发展

以智慧化为引领,上海供水行业也在数字化转型中朝着更高质量发展。

其中,以南市水厂为示范案例的智慧水厂,通过数字化建模方式,进一步提升了水厂运维效率和安全管理能力;智慧管网体系中的供水管网运行安全预警系统和应用场建设,早在2021年初极端寒潮入侵时就首次应用尝试,在研判防范措施等方面发挥了重要作用。

而在优化联丰苑等老旧小区二次供水运行模式中的智慧泵房建设,使泵房无人值守也能24小时安全供水,水池内的水,平均水龄从11小时优化到了6小时,更为“新鲜”。

一个个智能水表在远程自动抄表、辅助研判用水设施漏损、分析行业用水规律和发展趋势的同时,还是一个独居老人的专属“监护人”,帮助有关方面从用水情况来分析老人健康情况并及时推送预警信息。按照计划,2025年,中心城区居民智能水表覆盖率达70%,非居民用户全覆盖。

多措并举提升水质与服务

服务无止境,为进一步提升自来水水质和服务水平,上海计划在“十四五”末将水厂深度处理率从目前的70%提高至90%。2000年前2.2亿平方米老旧住宅的泵房、水箱等二次供



水设施,已经完成改造,并由供水企业专业化运营;尚未接管的二次供水设施,已进入专题研究中,有关隐患已由供水企业跨前一步排查。

为解决老年居民缴费难题,上海供水行业在推行“一网通办”线上缴费模式的同时,从统一结算费率、研究拓展渠道、提供志愿服务等多方位全力推进解决老年人等群体“数字鸿沟”问题。如青浦自来水公司与兄弟单位联动,在城区居民集中居住的区域设立了3个公用事业服务点,在农村地区设立123个为民服务站收费点,基本覆盖了公司供水范围内的所有自然村落。

“连心热线”瞄牢“急难愁盼”

热线是体现行业管理和客户服务水平的晴雨表。8月1日上午,市水务局在城投“供水热线”正式启动“连心热线”党建联建项目,推动市水务局热线办和城投供水热线高质量发展融合发展,携手解决市民“急难愁盼”问题。

当天,市水务局副局长周建国为“连心热线”党建联建项目党建党支部、“党员之家”揭牌。市水务局行政服务中心、城投水务集团供水分公司相关党支部签订党建联建协议。

“连心热线”党建联建项目将秉承“水润申城、市民至上”的热线服务理念,强化党建引领助推发展,构建“党建阵地共享、服务品牌共创、人才队伍共育、业务工作共促、社会责任共担”工作新格局,有效整合政企热线资源,扩大公共资源服务于民的社会效益。

“连心热线”党建联建项目是市水务局深入推进热线工作高质量发展三年行动计划(2022-2024)中的重要工作抓手。下阶段,“连心热线”党建联建项目将重点聚焦“夏令热线”期间市民反映的涉水问题,坚持从群众需求和水务治理突出问题出发,更好为民办实事、做好事、解难事,让市民用水有更好的获得感。

